

# 体验非遗魅力 了解非遗文化 第二届国际白银文化博览会新密开幕



现场加工银饰

信局、来集镇人民政府、河南梦祥纯银制品有限公司承办的第二届国际白银文化博览会(2021)开幕式在这里举行。

第二届国际白银文化博览会以“匠心中国 文创河南”为主题,开幕式邀请到密玉、窑沟瓷、嵩山宝剑、宫廷技艺、郑州香包、河洛剪纸、水晶雕刻、黑陶等12家知名非遗项目及传承人参展,呈现精彩纷呈的百年传承技艺。非遗大师在现场进行篆刻、锤揲(yè)、点蓝等银饰锻制非遗技艺展演。市民可免费体验各具特色的非遗项目技艺,近距离体验非遗魅力,了解非遗文化。同时,来自国内文化艺术领域的一流专家学者、非遗传承人、原创设计师就文化传承创新展开思想碰撞、讨论交流。

近年来,新密市认真贯彻落实中央、省、郑州市战略部署,立足“西美”功能布局,按照“三个持续推进、三个有效突破”的要求,全力打造“三区两强一基地”,县域经济实力、综合竞争力、工业经济、制造业水平、全面小康等指数均居全国县(市)百强。密银、密玉、密瓷等传统手工产业享誉全国,新密先后被授予“河南石雕之乡”“中国传统造纸之乡”和“中国密玉之都”。

据悉,本次博览会为期一周,其间还将在梦祥白银文化产业园举办一系列非遗文化综合展演、纯银火锅品鉴、首届“梦祥杯”设计大赛颁奖盛典、非遗文创项目签约仪式、吉祥物形象发布、梦祥秋冬新品订货会、文旅产业考察等活动。

## 学史爱党·百年辉煌 金水区党史知识竞赛 花落各家

本报讯(郑报全媒体记者 王翠 鲁慧 通讯员 周金迪 王彦斐)为庆祝中国共产党成立100周年,引领广大党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,10月14日上午,金水区委党史学习教育领导小组办公室举办的“学史爱党·百年辉煌”党史知识竞赛活动落下帷幕。

此次知识竞赛共有48支队伍参加比赛,经过激烈角逐,最终12支代表队进入决赛。选手们比记忆、比手速、比胆识、比协作,燃起一场党史知识学习比拼的头脑风暴。最终,区教体局和区执法大队一队荣获本次知识竞赛的一等奖,北林路街道等4支代表队获得二等奖,区委编办等6支代表队获得三等奖,区城管局等6支代表队获得组织奖,国基路街道等8支代表队获得优秀奖。

## 荥阳创建地方病 防控省级示范县

本报讯(郑报全媒体记者 姚辉常 通讯员 李晨旭)为推进“健康荥阳”建设,巩固并进一步扩大地方病防控成果,近日,荥阳地方病防控省级示范县创建工作推进会召开。

地方病是指具有地区性发病特点的一类疾病,包括碘缺乏病、地方性氟中毒等,其危害可以控制或在一定程度上得到消除。据了解,荥阳通过地方病防控示范县的建设,创建最佳地方病防治和管理模式,建立从机构、职责和人员、工作计划和实施方案、监测与调查、干预与管理、信息管理、能力建设、综合评估等方面的基本工作流程,创造更加适应“大卫生大健康”理念和要求的社会、经济、生活方式,采取综合预防措施,有效遏制荥阳的地方病病情。

## 中牟县广惠街道 以党史学习教育促进 纪检监察工作高质量发展

自9月全县纪检监察系统党史学习教育活动开展以来,中牟县广惠街纪工委领导班子切实扛起主体责任,领学促学督学,推动党史学习教育往深里走、实里走、心里走。集中传达学习上级有关党史学习教育的会议精神3次,参加集中学习11期,组织知识测试8次。积极主动开展自学,按照全面系统学、联系实际学、深入思考学等要求,强化理论武装,确保学深悟透。

同时,街道纪工委切实围绕人民群众生产生活及事关切身利益的工作开展监督检查18轮次,督促推进各项民生工程项目和政策落实。此外,街道纪检监察干部开展卫生清洁、反诈骗APP及“创文”宣传等志愿者活动14次,真正做到了党史学习教育与“我为群众办实事”有机结合。张萌

# “磨剪子戥菜刀”民俗服务进社区

社区老人:家门口免费磨刀,真方便

本报讯(郑报全媒体记者 马燕 通讯员 于海秀 文/图)为进一步弘扬“团结、奉献、互助、有爱”的服务精神,方便辖区居民的日常生活,昨日,郑东新区如意湖办事处联盟新城社区联合物业,在院区开展磨刀、磨剪子系列便民服务。

随着时代发展,人们对物质生活的水平要求越来越高,家中有损坏的物品常常会丢掉直接买新的,所以现在很少能听到“磨剪子、戥菜刀”那儿时听到的吆喝声。但在昨天的活动现场,居民纷纷把家中大大小小的剪刀、菜刀搬了出来。

磨刀师傅先对问题刀具进行统计,查看存在的问题,然后拿起自备的维修工具迅速工作起来。居民见刀具被“修理”得光亮如新,纷纷点赞。一位老人说:“家中的菜刀、剪子总也等不到磨刀师傅来,扔了可惜,用着还不好使。现在磨刀师傅来家门口免费服务,真的方便了这些老年人。”



# 二七区人和路街道 打造家门口的“幸福养老圈”

本报讯(郑报全媒体记者 景静)养老是关系千家万户的民生问题。近年来,二七区人和路街道根据老年人需求,积极推进辖区养老服务体系,使老人不出社区、不远离家人即可安度晚年。

颐养安居中心以社区为平台,整合各种服务资源,由服务机构、社区志愿者及社会支持网络共同支撑,为有需要的老人提供帮助和支援,让老年人拥有稳定、良好的生活状态。目前,街道已建立颐养安居

中心4所,老年人日间照料中心6所,惠及老人1200余人。

另外,社区根据老年人、残障人士等群体需求,整合辖区医疗机构资源,成立“健康小屋”关爱项目,通过开展一对一的健康调养、康复保健、心理慰藉服务、健康公益讲座和上门定期体检等,使群众在家门口就可享受到专业的医疗服务。

辖区的“中央厨房”也在养老、助老方面发挥着大作用。每天中

午,“中央厨房”的营养餐食都会“乘坐”配餐车被送至各个社区养老服务中心,让辖区独居、孤寡老人在家门口就能吃上营养健康的暖心饭。另外,辖区温暖大食堂建立4年来,为老人、环卫工人、困难群众等累计免费提供爱心午餐18万余份。

这些只是人和路街道“为老服务”体系的一部分。接下来,人和路街道将不断提升养老服务水平,积极打造街道“幸福养老圈”,力争使老年人老有所养、老有善养。